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"Når jeg ser din himmel, et
verk av dine fingrer, månen og
stjernene som du har satt der,
hva er da et menneske, siden
du kommer det i hu, et men-
neskebarn, siden du tar deg av
det?"
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Gud bor i et þs, dit ingen kan gå,

Gud køn vi ei se og ikke forstå.
Men Gud kommer nær, han vil være her.

Så blir han et barn, som Maria bær!

f\eune teksten er opprinnelig svensk

Ll og skrevet av Margareta Melin,
med ukjent oversetter, og står som nr.
40 blant de nye salmene i forslaget til
ny norsk salmebok.

<Et barn, som Maria bær.> Iulens evan-
gelium viser oss at Guds vei gikk og
går gjennom svakhet, Gud gjorde seg

sårbar i Kristus. Gud ble en av jordens
små, og tok bolig midt iblant ossl

<Kristus iblant ossl> er Tunsberg bispe-

dømmes parole. Det er julens buclskap.
Vi feirer at han kom!

\ /i feirer hvem han er, han som kom.
Y Han sorn ble født som Jesusbarnet.

Han fikk etter sin livsgjerning tilnavnet
Kristus. Det innebærer at han er den
salvede, han som kommer for å redde
sitt folk. Han er Guds inngrep i en
verden som har mistet fellesskapet med
ham. Jesus Kristus kom fordi Gud vil
ha fellesskap med sin skapning; med
deg og meg.

\ /i feirer at han kom, og at han blel
V For han er også idag midt iblant

oss. Troen på hans oppstandelse
skapte kirken. Der er han. Han taler
gjennorn sitt ord, han møter oss i
nattverden, vi får fellesskap rned ham
i vår dåp. Han er her, også nå! Han
er med oss all dager, inntil verdens
ende. Midt iblant oss, ved sin Ånd.

Lf an virker, midt iblant oss. Han
I Iskaper tro og han reiser men-
nesker opp. Ved sin død skapte han
grunnlaget for forsoning både mel-
lom mennesker og Gud, og mennes-
ker imellom. Han gjør det også mulig
for oss å forsone oss med oss selv,

fordi han viser oss at vi er elsket og
verdifulle.

T\ette er verdt å feire. Dette er
L) uerdtå takke Gud for. Dette er
verdt å gi Gud ære for, slik Margareta
Melin gjør i annet vers:

tùre være deg, o Gud, som er stor,

du som kommer hit som vår lille bror.

Ia, du kommer nær, du vil være her.

Så blir du et barn, som Maria bær.

Velsignet jul, med Kristus
iblant oss!
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BeEravelsesdaEer
Faste begravelsesdager både i Flå og Nes

er tirsdag og fredag, og de ordinære
tidspunktene er kl. 1100 og 1300. Det
har den senere ticl ved noen anledninger
vært to begravelser sanìme dag, og cla er
det behov for å ha mer enn to timer mel-
lom begravelsene.
På stabsmøtet med alle ansatte 27.Ilble
derfor følgende bestemt: Hvis det en dag

er bestilt en begravelse kl. I 100, vil den

andre som måtte komme samme dag
bli kl. 1330. Og omvenclt: Hvis clet er
bestilt en begravelse kl. 1300, vil clen
andre som måtte kornme samme clag

bli kl. 1030.

Vi ber om forståelse for dette, som så

langt som mulig tar hensyn både til
prester, kirkegårdsarbeidere og pårø-
rende.
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I høst mottok vi en flott benk i gave fra
Tolpinrudslekt i Norge og USA. Det var
Randall Tolpinrud fra Salt Lake City
som var på besøk i Nes sist sommer i

forbindelse med et slektsstevne, og som
kom på ideen orn å gi kirkegården en
benk. Randall er president i naturorga-
nisasjonen Pax Natura Foundation, og
er barnebarn av Per Tolpinrud, som
utvandret sammen med sin bror Ola
Tolpinrud på begynnelsen av 1900-tal-
let.

Representanter fra familien i Nes over-

eå :, ;il j;i;!iìI,î iltiff Lïi.:T
likehold av benken. Vi setter stor pris på
det, og takker for enda en flott gave til
kirkens virksomhet!

î

Representanter fra Tolpinrudslelcta prøver den nye benken på Nes lcirkegård.

Fro venstre Trygve Haraldset, Kåre Tolpinrud og Itar Lie.

Kantor Peter Rødel har i høst hatt en serie konserter i Nes
kirke på fredagsveldene. Først konsert med Hornmusikken
17. oktober, så en konsert rned barytonen Knut Henning
Litsheim 31. oktober. 17. november markerte han så sitt
10-årsjubileum som norsk innbygger med en festkonsert,
dessverre med lite publikum akkurat denne kvelden. Men de

d 
ro- korn, likk oppleve orgelmusikk på sitt fineste!

Rødel fremførte bl.a "Laudate Dominiur¡" ar. )an Welmers,
et monurnentalt orpielverk hvor tlotte lysbilder understreket
hvor fantastisk og mektig Gud har skapt verclen. Også "ln illo
tempore", er verk spesielt skrevet for Rødel av Njål Støyva,
var blant cle musikalske godbiter cienne kvelclen.

Og son'r tradisj<lnen er blitt på disse konsertene, var det en

liten kaÍ1èpause rned enkel servering, cìer rnusiker(e) og publi-
kurn kan ta en prat både om musikk og andre ting. Det blir
flere konserter etter hvert, også på Flål

KLtiltor Peter Rødel i prøt med
publikum under konserten 14. ttovember.

Stor Ë<æmseu't fon få ttåhØrere Jub
fin

ileun"lsbol<-
julepresang!

Hver husstand i Flå fìkk tilsendt ett
eksemplar av jubiÌeumsboka Flå
kirke 150 år. Hvis det er utflyttede
flåværinge¡ nesninger, hallinger
eller andre som har interesse av
boka, er den lagt ut til salg for kr
150.- på følgende steder:

Servicetorget, Flå kommunehus
Pernille, Vassfartunet Kjøpesenter, Flå
Perstølen Libris, Kjøpesenteret Nesbyen
Nes kirkekontor, |ordeshagen, Nesbyen
Perstølen Libris, Gol

Boken kan også bestilles ved å kontakte kirkekon-
toret på telefon 32 06 85 10 (alle dager unntatt
onsdag), eller på e-post:
post.nes.menighet@nes-bu.kommune.no

Eller du kan sette inn kr 200.- (inkl. porto) på bank-
konto 2351 70 65595 og merke med "Flå kirke i 50

år", så sender vi en bok pr post.

Dl



Nytt liv for gammelt orgel?
I

Det nye orgelet i Nes kirke ble tatt i bruk i 1999. Forut for dette vør
det en del vurderinger av hva man skulle gjøre med det gamle.

I et brev fra Tunsberg Stiftsdireksjon av
19.1 1.1996, blir forhistorien kort opp-
summert slik:

"Det har yært ført samtaler om hvorvidt
det gømle orgel skulle bli stående på sin
nåværende plass og et nytt orgel bygges i
en av kirkens korsørmer. Lokalt har fag-
ekspertisen yært sterke i sine synspunkt
på at det gamle orgel må tas ned og et
nytt bygges på samme sted i kirken. Det
er full enighet om at det gamle orgelet bør
tas vøre på og er bevaringst erdig.

Konservator tted Hallingdal Folkemus eum
anbeþler, slik også kirkemusikalsk råd i
Tunsberg g¡ør, at det gamle orgelet pakkes
ned og tas vøre pâ, samt at man under-
søker muligheten for at det kan brukes et
annet sted (i området) og at det nye orgel
byggn der det nåværende stâr.
Riksantikvaren åpner i sitt siste brev til
saken av 4. noyember 1996 for en slikløs-
ning, men understreker sterkt at det gamle
orgel bevares og ikke føres ut ay løndet.

Etter at orgelet ble pakket ned, har det
vært oppbevart ulike steder. Det står nå
trygt og forsvarlig nedpakket i kjelleren
på Fjellkirken. Det gamle orgelet er av
typen Olsen og Iørgensen, og ble satt
opp i 1910. Kostnad var kr 3000.- (!),
og ble dekket av gave fra grosserer Olaf
G. Rømcke, Drammen.

I en rapport til Riksantikvaren av 30.
april 1996 fra orgelkonsulent Stein

fohannes Kolnes, heter det bl.a om det
gamle orgelet:

"Nes-orgelet høyrer til den romantiske
orgeltypen og utgler eit godt eksempel på
korleis landets ledande orgelfabrikk på
denne tida meinte at eit orgel med fordel
kunne byggjøst for ei landsens þrkje.

Det er eit originalt bevart og sjeldent fint
eksemplar av ein orgeltype som har vore
utbreidd over heile landet, men som i dag
har blitt syært sjelden. Det er sannsynlig
at orgelbygglarøne har vore i kyrkja før
plønlegging av instrumentet, noko som
elles ikkje ølltid var tilfelle, og dette har

utan tvil medvirka til det gode resultatet.
Nes-orgelet har derfor svært høg tterdi,
b åde kuhurhistorisk og musikalsk. "

I rapporten går Kolnes nøye gjennom
orgelets tilstand. Han sier at instrumen-
tets tilstand er preget av at det har vært
velbygd, og at de feilene som ble funnet
relaterer seg til en kombinasjon av sli-
tasje, uttørking og mangelfullt utført
tilsyn. Feil av dette slaget lar seg reparere
uten problem for en orgelbygger med
kompetanse og erfaring.

Kantor Peter Rødel har engasjert seg i
saken siden han startet i stillingen i
november 2007. Han kom i kontakt med
orgelbygger Theodor Zuber i forbindelse
med orgelrestaurering i Høyanger kirke
der han tidligere var kanto¡ ogZuber
ble invitert opp i fiellkirken i mars 2008.
Deler av det gamle orgelet ble da tatt
opp fra kjelleren og prøvemontert i kir-
kerommet. Så vidt vi kunne se av dette,
passer orgelet inn i det hjørnet der
dagens orgel i fellkirken står, og prøve-
måling viste at det også går bra mht
høyden.

En del av kostnadene med å bygge opp
igjen orgelet må en kunne påregne kan
dekkes av Riksantikvaren. I et brev fra
Riksantikvaren av 09.07.1996 heter det
bl.a følgende:

"Riksantikvqren har sterke ínteresser i
restaureringen av det gamle orgelet ogvil
kunne støtte prosjektet økonomisk.
Beløpsstørrelsen kan ikke fastsettes før
søknød inklusive arb eidsbeskrivelser og
pris ott er sl ag fo religger. "

Oppføring av fiellkirken og betjening av
lån i den forbindelse har foregått uten-
for det vanlige kirkebudsjettet. Lån som
ble opptatt i 1994 på kr 800 000.- var
ferdig nedbetalt nå i 2008. Driften av

fellkirken og sjenerøse gavemidler har
gitt overskudd som er brukt til formålet.
En investering i oppsetting av det gamle
orgelet må også baseres på samme
finansiering. Kirkelig fellesråd har prio-

Theodor Zuber (til venstre) og køntor Peter

Rødel under prøvemontering i Fjellkirken!

ritert nødvendige investeringer i opp-
rusting av kirkene i Nesbyen og utvidelse
av kirkegården i sitt budsjettforslag til
kommunen for de nærmeste år, og dette
atgjør så betydelige summer at andre
ønsker er blitt nedprioritert. Det er ikke
rom for annen finansiering over kirkens
driftsbudsjett, og vi har heller ikke fond
som kan brukes til dette formålet.



Festere etterlyses på Flå!
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Det står oppslag på tavle ved Flå kirke over graver vi mangler festere til.

Vi har to gravsteder på Flå kirkegård der
det har vært opprettet plantefond, men
der vi dessverre ikke har navn på fester.
Dette er:

Felt F rad 7 grav 001-002
Louise L. Sta'rn, d.I978
Hans L. Stavn, d. 1972

Felt I rad I grav 024-025
Olav S. Vee, d.1983
Anne Blingsmo Vee, d.1994

Vi ber de som har tatt seg av disse
gravene om å kontakte kirkekontoret!

Det er også ca 110 andre graver på Flå
kirkegård der vi ikke har oversikt over

festere. Liste over disse er lagt ut på Flå
kommunes hjemmesider (flaa.kom-
mune.no, klikk på "andre offentlige
tjenester" og så på "kirken i Flå") Gi
kirkekontoret beskjed om du kjenner til
noen av dem! Vi vil intensivere arbeidet
med dette, slik at vi får alle festere på
plass i 2009. Det er aktuelt å slette en
del utgåtte graver i 2010 hvis ingen mel-
der seg som fester, god informasjon om
dette vil komme i menighetsbladet i
løpef av 2009.

Vær oppmerksom på at det ikke bereg-
nes festeavgift i ettertid hvis man har en
grav det ikke er betalt for på mange år.

Festeavgiften vil bli å beregne fra og med
2009.

Budsjett og drift 2009

Det er antydet summer på 300-400 000

kr for å få satt opp igjen orgelet. Nes
menighetsråd og Flå og Nes kirkelige
fellesråd drøftet saken i oktober, og er i
utgangspunktet positive til å prøve å fr
dette til. Kirkelig fellesråd vil derfor
arbeide videre med saken, bl.a avklare
støtte og finansiering.

Kommunestyrene i Flå og Nes vedtok
sine budsjett for 2009 (og økonomipla-
nene for 2009-2012) på møter ll.
desember.

I sk¡ivende stund foreligger kun for-
mannskapenes forslag, men basert på
disse har kirkelig sektor fått greie drifts-
rammer å forholde seg til i 2009. Det
driftsnivå som har vært i 2008 vil bli
videreført. Dåpsopplæringsprosjektet
for Hallingdal blir nå avsluttet, og
undervisningsprest Stig Iohnsbråten,
som har tilhørt dette prosjektet, blir
ansatt i kirkelig fellesråd fra 01.01.09.

Innlegging av kirkegårdsarkivet for Nes
skal også sluttføres, og det må innarbei-
des en 20 %o stilling i 2009 (forlengelse
fra 2008) i kirkens eget budsjett for å få
dette ferdig. Det er Ann-Mari Syversen
Aasheim som sitter med dette prosjek-
tet.

Nes formannskap har også foreslått at
det bevilges kr 600 000 i 2009 til byg-
ningsmessige utbedringer av kirkene i
Nes, som påpekt av rapport tidligere i
år, og omtalt i menighetsbladet nr 4. I
Flå er det oppført kr 2.5 mill til å utvide
kirkegården i2012.
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Andakt aldershjemmene

Flåheimen Elverhøy Helsetun
Tirsdager kl 11.00 Torsdager kl. 11.30 på

BokollektÍvet og kl. 12.1 5
24, des (kl. 1200) på sykehjemmet
Vivi S. Johnsbråten

2g. desember - vivi s. Johnsbråten 
18' desember - Betel

13. januar- Eivind r. Fagermoen 
15' januar - Eivnd T' Fagermoen

27. januar- vivi s. Johnsbråten 
29' januar - Betel

3. februar- Eivind r. Fagermoen 
12' februar - vivi s' Johnsbråten

17. februar- vivi s. Johnsbråten 
19' februar - Betel

Innkommet kollekt oktober-november 2008

Samtaler for par, familiar
og enkeltmenneske.

Komm uni kasjon, konf I i ktløsning,
foreldreveiledning, med mer.

Tilbudet er gratis.
Ring og bestill time,

tlf 3208 1 175

Kirkens familiekontor Hallingdal

Dato Kirke Formål Innkommet Innkommet

Nes Flå

05-r0-08 Nes Dåpsopplæring 3270

l2-10-08 Flå TV-aksjonen 657

l9-10-08 Nes TV-aksjonen 3 0s5

26-10-08 Flå Nes og Flå

menighetsblad

806

02-l l-08 Nes Fjellkirken 3 342

09- I l-08 Nes KFUK/KFUM
speidere lok.

2918

16- 1 I -08 F1å Flå menighetshus | 490

23- I l -08 Nes Menighetens

misjonsprosi.

3 333

30-1 l-08 Flå Konfirmantarbeidet 1769

Sum: 15 917 4722

Kiki Begravelsesbyrå
3s39 Flå

Telefon 32 05 0'l 77
Vi bidrar til en

verdig begravelse.

Kiki Blomster
Vassfa rtu net Kjøpesenter
3539 Flå . Telefon 32 05 01 77

;å"4'

NESBYEN
Hele familiens
MOTEHUS

Gol Begravelsesbyrå
3550 Gol - Tlf. 32 07 75 30 

".",.-*Mobil48123477 o lL t
Nesbyen t'"ÉJ
Anne Eli Hovde
T1f.3207 14 49 - Mob.41 42 08 08

V¡ bidrur t¡! en vedig begruvelæ.
Navnetilføyelset og oppuss¡ng av

g ruv mo n u me nte t for m ¡ d les
(utfø res p ã ki ùegà rd e n ).

3540 Nesbyen
r1f.3207 2200 -fax3207 2201

3s32 Flå
Tlf. 32 05 02 66 - fax 32 05 02 67

- Lokalbanken -

J.J NesPrestegjelds
I ï SparebankWuø

Kno . Mornr. C¡rsnrNc
SElsr¡lstox¡r¡n

Bromma,3540 Nesbyen
Tl13206 7340 . norkro.no

Velkommen til
J. Syversen A/S

i Stasjonsgata

- tekstilvarer -

@::,1*,i:,
post@tryl(l(s¡l(er¡et.no
!vwui.t ryl(l(sa l(e r iet.n o

M rager ¡,1ó og,'F-ì6'ttien¡sh;ÉÞb¡r' '
og andre blader¡ b-roslyrer qi¡, bøker

lry[i!.ii¿rÌ.,1.rrrr./idrr¡fúrinq âvirrl! Íryl1i!¿lie'ì

C'LAF C¡. FIIJKKEê
Nesmoen, 3540 Nesbyen

Tl[: 32O7 OOO2 Fox: 3207 I 500
E-posL firmoposl@rukke. no

@

Hn¡-¡-rrueonl
ErrruoonnsnnrcltNc As

Telefon 3207 29OO

Bruk en eiendomsmegler
folk stoler på

KJøPESENTERET
NESBYEN

THOEN HOTELL

Nesbyen

Telefon 320711'19

CUBUS

Din lol<ale megler

rlpent hver dag fra pàske

til mìdl i oktober

lSlrr Fl¡ T€ elon 1205 lil0
'.ilir/.!¿991¿r€l bj0nep¡rk.nr
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Neste nummer
kommer ut i februar.

Stoff til bladet mâ være hos

redaktøren innen
16. jønuar.

Helge Torstein
Rønningsen (1929)

Ole Akerlie (1922)

A¡nfinn Lunde Søgnen (1923)

Gunhild Klype (1926)

Borghild Livgård ( 1933)

NOVEMBER
Sverre S¡'versen ( l9l 7)
Kari Rukke (1912)

Gunna¡ Tyribakken ( 1946)

FLÁ.

OKTOBER
Else Marie Berg (1929)

NOVEMBER
Live Melvold (1921)

Aslaug Margot Brenden (1923)

Bråten (1934)

VI GAR I KIRKEN

NES
I forrige menighetsblad hadde
det sneket seg inn et feil navn,
og ett ble dessverre uteglemt.
Disse er:

05.10 08 Rikke Ariana
Sivertsen.Âlien

05.10.08 BredeVissebråten
Âlien

Vi beklager det inntrufrre.

Søniløg 14. ilesember
3.s.i ødvent

Tekst Matt ll,2-10
Kl 19:00 Nes kirke

Førjulskonsert
Fagermoen

Freiløg 19. ilesember
Kl 09:00 Nes kirke

Skolegudstjeneste

Iohnsbråten

Kl ll:00 Flåkirke
Skolegudstjeneste

Iohnsbråten

Sønilag 21. ilesember
4.s.ì advent

Tekst lohl,19-27
Kl 12:00 Elverhøy helsetun

Fagermoen

Kl 17:00 Flå kirke
fulesangkveld
Johnsbråten

Onsdøg24. desember

IULAFTEN
Tekst Luk2, l-14
Kl 12:00 Nes fellkirke

Fagermoen

Ofring til
Nes fiellkirke

Kl12:00 Flåheimen

fohnsbråten

Kl 15:00 Flå kirke
Johnsbråten
Ofring til
Kirkens Nødhjelp

Kl 15:00 Nes kirke
Barnegudstjeneste
Fagermoen
Ofring til
Kirkens Nødhjelp

Kl 16;00 Nes kirke
Familiegudstjeneste
Fagermoen

Ofring til
Kirkens Nødhjelp

Torsiløg 25. ilesember

]ULEDAG
Tþkst Luk 2, l-20

Kl 12:00 Nes kirke
Høytidsgudstjeneste
Fagermoen
Ofring til
Det norske
misjonsselskap

Fredag 26. desember
2, juleìlag

Tekst Matt 10, 17-22

Kl 12:00 Flå kirke
Høytidsgudstjeneste

Johnsbråten
Ofring til
Det norske
bibelselskap

Søndag 28. desember
Tekst Gal 4,4-7
Kl.12:00 Flåheimen

fohnsbråten

Onsdøg 31. desember
NTTTÁRSAFTËN

Tekst Luk 13,6-9
Kl 17:00 Nes fellkirke

Nyttårsgudstjeneste

fohnsbråten
Ofring til
Nes fellkirke

Torsdag 1, januar 2009
NYTTÁRSDAG

Tekst Luk2,2l
Kl 18:00 Flå kirke

Nyttårsgudstjeneste
v/Fagermoen
Ofring åpent

Sønìlag4. jønuør
Krìstì åpenbaríngsdøg

Tekst Matt 2,1-12
Kl 11:00 Nes kirke

Fagermoen
Ofring til
Menighetens
misjonsprosjekt
i Mukdahan

Søndag 11. jønuar
1,s,e, Knåp.ilag

Tekst Matt 3, 13-17
Kl 11:00 A kyrkje

Innsettelse av ny
prost i Hallingdal

Søniløg 18. januar
2.s.e.Kr.âp.ìløg

Tekst Ioh 2, 1-11

Kl 11:00 Flå kirke
Johnsbråten
Ofring til
Nes fellkirke

Søndag 25, jønuør
3.s.e,Kr.åp.dag

Tekst Matt 8,5-13
Kl 11:00 Nes kirke

Fagermoen
Ofring til
menighetsarbeide

Søndøg 1. februar
Víngårdssøndag

Tekst Matt 20,1-16

Kl i 1:00 Flå kirke
Johnsbråten
Ofring til Det
norske bibelsselskap

Søndag 8. februar
S åm anns s ø n il ag Bib el il agen
Tekst Luk 8,4-15
KI ll:00 Nes kirke

Johnsbråten
Messe for alle sanser

Ofring til
dåpsopplæring

Søndag 15. februar
Krísti fo rklarels es ilag

Tþkst Matt l7,l-9
Kl. 11:00 Flå kirke

Fagermoen

Ofring til
søndagsskolen i Flå

Bestilling av Nes Menighetshus
INcrEnp Wolr¿N Tlf. 32 06 8295

i Bestilling av Flå Menighetshus
: OTAUG BUØEN

I Tlf 32 05 04 6l

09.1 1.08

09.11.08

f.rr.os
23.11.08

23.11.08

Johannes Ebbesen

Else Nässelqvist
Kajsa Lilleløkken
Sandanbråten

Thomas Bjerke

Syversen

Sander
Høiland-Berger døpt
iGolþkje

FL.Ä,

26.10.08 Magnus Adrian
Engene

16.11.08 Elias Gaptjern

çØ¿u,+
VIGDE I FL.A.:

0l .I 1.08 Eivind Martinsen
og Olha Huselnykova

16.11.08 Oddmund Gaptjern
og Elin Marie
Lilleløkken

Ønsker du å
gi en gave til

men¡ghetsbladet,
benytt gironr.

2351.70.65595



Messe med gammel liturgi
INF O RMAS J O N til alle husstander i Nes og Flå

Som et ledd i Flå kirkes 1S0-årsjubileum
i høst, var det planlagt en messe etter
gammel liturgi. Her skulle menigheten
få et inntrykk av hvordan messen var i
den tiden da kirken ble bygd. Etter en
liten utsettelse ble dette så gjennomført
søndag 7. desember i Flå kirke.

morgen og vare til sent på ettermidda-
gen. Det kom an på hva som skulle skje:
Tiolovelse, ektevielse, høymesse med
lang og solid preken, barnedåp, kateki-
sasjon, nattverd og jordpåkastelse."
Om vinteren var det vanskelig å fyre
tilstrekkelig og holde kirken varm, og
det ble et behov for en forkortning av
gudstjenestene. Dermed kom det i 1825

og 1850 kongelige resolusjoner som
åpnet for "Den halve messe", noe som
nok ikke var så dumt!

Under gudstjenesten 7. desember (som
tidsmessig foregikk etter 2008-norma-
len!) bar sokneprest Eivind T. Fagermoen
samarie og prestekrage slik man gjorde
før. Kun prester som er ordinert før 1980
har rett til å benytte denne, men svært
få prester gjør deti ðag.

For 150 år siden var det svært lange
gudstjenester, og ofte heldags kirkesøn-
dager. Dette er beskrevet slik i boken Flå
kirke 150 år: " På denne tiden var guds-
tjenestene ofte svært innholdsrike. Mye
skulle foregå når presten kom til kirken.
Det hadde vært få liturgiske endringer
siden reformasjonen. Kirkeritualet kom
i 1537 I 39,I forbindelse med Kirkeritualet
av 1685 kom nyAlterbok (1688). Iløpet
av 17O0-tallet utviklet gudstjenestene
seg til langdryge foreteelser.
Gudstjenesten kunne starte søndag

Liker du
o

a synge?

Sokneprest Eivind T. Fagermoen

i tidsmessig riktig antrekk

Både i Flå ogNes er det
nå muligheter til å synge i
barnekor.

Flåkk
I Flå kan barn i skolealder bli med i
Flåkk. Det er mange flinke sangere med
i koret allerede, og vi tar gjerne imot
flere. Äpent for alle fra første til tiende
trinn. Barn på småskoletrinnet ñr en
egen invitasjon til å bli med.
Vil du vite mer, så ta kontakt med
|ohnsbråten på tlf489 59 828.

so

Barnekor i Nes
Det er noen år siden det var barnekor i
Nes. Nå i januar/februar starter tni opp
igjen. Alle barn fra syv til ti år ftr brev
med invitasjon til en oppstartssamling.
Korøvelsene vil bli lagt til tirsdager rett
etter skoletid, evt. annenhver tirsdag på
kveldstid hvis det passer bedre for de
interesserte.

Ta gjerne kontakt med kantor Peter
Rødel (tH 950 49 045) eller undervis-
ningsprest Stig ]ohnsbråten (tlf489 59
828) for mer informasjon.

Flåkk i alcsjon under FIå kirkes l1}-'årsjubileum
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